# 杭州汽轮动力集团股份有限公司董事会 关于本次交易

## 是否构成重大资产重组、关联交易及重组上市的说明

杭州海联讯科技股份有限公司(以下简称"海联讯")拟通过向杭州汽轮动力集团股份有限公司(以下简称"杭汽轮"或"公司")全体换股股东发行 A 股股票的方式换股吸收合并杭汽轮(以下简称"本次交易")。根据《上市公司重大资产重组管理办法》(以下简称"《重组管理办法》")及《深圳证券交易所股票上市规则》,经董事会审慎核查,就本次交易是否构成重大资产重组、关联交易及重组上市作出说明如下:

## 一、本次交易整体构成重大资产重组

根据海联讯、杭汽轮 2024 年审计报告和本次交易金额情况,本次交易整体构成 重大资产重组,具体计算如下:

单位:万元

项目	资产总额	营业收入	资产净额
被吸收合并方(杭汽轮)	1,725,208.24	663,891.50	895,460.17
交易金额			1,123,249.22
吸收合并方 (海联讯)	67,401.87	22,805.81	49,206.60
被吸收合并方/吸收合并方	2,559.59%	2,911.06%	1,819.80%
交易金额/吸收合并方	1,666.50%	-	2,282.72%
《重组管理办法》规定的重大 资产重组标准	50%	50%且>5,000 万元	50%且>5,000 万元
是否达到重大资产重组标准	是	是	是

注:上表中资产净额取最近一个会计年度经审计合并报表归属于母公司所有者权益。

根据《重组管理办法》,本次交易整体构成重大资产重组。

#### 二、本次交易构成关联交易

本次交易中,海联讯的控股股东为杭州市国有资本投资运营有限公司(以下简称"杭州资本"),实际控制人为杭州市人民政府国有资产监督管理委员会(以下简称"杭州市国资委");杭汽轮的控股股东为杭州汽轮控股有限公司(以下简称"汽轮控

股"),间接控股股东为杭州资本,实际控制人为杭州市国资委。根据《深圳证券交易所股票上市规则》关于关联方及关联交易的规定,本次交易构成公司与海联讯之间的关联交易。

### 三、本次交易构成重组上市

本次交易前,杭汽轮的控股股东为汽轮控股,不存在近 36 个月内发生控制权变更的情形,本次交易完成后,杭汽轮将终止上市并注销法人资格。

本次交易前 36 个月内,海联讯的控股股东由杭州市金融投资集团有限公司(以下简称"杭州金投")变更为杭州资本。2024 年 2 月,杭州金投将其持有的海联讯全部股份 99,830,000 股(占海联讯总股本的 29.80%)无偿划转给杭州资本。截至目前,杭州金投不再持有海联讯股份,杭州资本持有海联讯 99,830,000 股,占海联讯总股本的 29.80%。海联讯控股股东由杭州金投变更为杭州资本。

基于海联讯、杭汽轮 2024 年审计报告情况,杭汽轮相关财务数据占海联讯相应 财务数据的比例均超过 100%,达到《重组管理办法》第十三条规定的重组上市标准。 因此,本次交易构成重组上市。

综上所述,公司董事会认为,本次交易整体构成重大资产重组,亦将构成公司 与海联讯的关联交易,同时构成重组上市。

特此说明。

杭州汽轮动力集团股份有限公司董事会 2025 年 4 月 24 日